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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ
ΠΡΕΣΒΗ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ ΣΤΗ ΡΩΣΣΙΑ

Με τον Πρέσβη της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας κ. Ριάντ Χαντάντ είχε συνάντηση στις 25
Μαρτίου 2014 στη Μόσχα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Επίσης παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο Πρωθιερέας
Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων εξωτερικού.

Καλωσορίζοντας τον κ. Ριάντ Χαντάντ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
τόνισε τον έντονο προβληματισμό της Ρωσικής Εκκλησίας για την κατάσταση στη Μέση Ανατολή
και ιδιαίτερα στη Συρία, όπου επί τριετία συνεχίζονται οι συγκρούσεις.

«Ξέρουμε ότι ως αποτέλεσμα αυτού του αγώνος πάρα πολλοί άνθρωποι, οι περισσότεροι από ένα
εκατομμύριο, έχουν εγκαταλείψει την χώρα σας, ενώ οι περισσότεροι από εκατόν χιλιάδες έχασαν
τη ζωή τους. Ανάμεσα στους πρόσφυγες είναι πάρα πολλοί χριστιανοί. Γνωρίζουμε επίσης ότι
αρκετοί χριστιανοί ήταν και μεταξύ των απολλυμένων. Με τον ίδιο συναίσθημα δεχόμαστε ειδήσεις
για την απώλεια τόσο των χριστιανών όσο και των μουσουλμάνων, δεν αντιμετωπίζουμε ανθρώπους
με βάση τη θρησκευτική τους ταυτότητα, διότι οι άδικες ταλαιπωρίες του κάθε ανθρώπου
προκαλούν πόνο», ανέφερε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.



Επίσης ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπογράμμισε ότι οι χριστιανοί
αποτελούν μειοψηφία και στη Συρία, αλλά και στη Μέση Ανατολή γενικότερα. Ταυτόχρονα η Συρία
είναι ένας χώρος όπου δημιουργήθηκαν οι πρώτες χριστιανικές κοινότητες και όπου οι οπαδοί του
Χριστού για πρώτη φορά άρχισαν να αποκαλούνται χριστιανοί. Πρόκειται για μια χώρα με
σημαντικότερα μνημεία της χριστιανικής ιστορίας και είναι μέρος του χώρου αποκαλούμενο Αγία
Γη».

«Η εξαφάνιση και η αποδυνάμωση της χριστιανικής παρουσίας θα σημαίνει την διαταραχή των
άκρως σημαντικών πολιτιστικών και ιστορικών ισορροπιών...Παντού όπου μπορούμε κάνουμε λόγο
περί αυτών καθώς και περί ανάγκης της άμεσης παύσεως των εμπόλεμων ενεργειών στο έδαφος
της Συρίας  και της αποκλειστικώς ειρηνικής διευθετήσεως του Συριακού. Δυστυχώς και οι δυο
γύροι των εν Γενεύη διαπραγματεύσεων δεν εκαρποφόρησαν ιδιαίτερα, ωστόσο δεν υπάρχει καμία
άλλη λύση. Πρέπει να διαπραγματευθεί το θέμα, ενώ όλα τα υφιστάμενα προβλήματα να
διευθετηθούν με τρόπο ειρηνικό», πιστεύει ο κ. Κύριλλος.

Ακόμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στην απαγωγή των δυο χριστιανών
Ιεραρχών και την πρόσφατη απελευθέρωση των μοναζουσών με επικεφαλής την Ηγουμένη τους της
Ιεράς Μονής Αγίας Θέκλας στη Μααλούλα. Ο κ. Κύριλλος ζήτησε να μεταφερθεί οι ευγνωμοσύνη
του προς τον Πρόεδρο της Συρίας για τις προσπάθειες που καταβλήθηκαν από την ηγεσία της
χώρας προκειμένου να απελευθερωθούν οι αιχμάλωτες.

«Ως Εκκλησία δεν εισερχόμαστε στην εξέταση των εσωτερικών προβλημάτων της Συρίας, είναι
υπόθεση που αφορά τον Συριακό λαό, σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος και συνέχισε, φρονώ ότι ο Συριακός λαός κατέχει τόσο σύνεση όσο και
εσωτερική πειθαρχία για να μπορέσει να λύσει τα προβλήματα τη ημερήσιας διατάξεως
ειρηνικά...Απλώς θέλουμε να σημειωθούν στη Συρία καλές και σωστές αλλαγές, τις οποίες είναι
αδύνατο να πετύχει κανείς με βία».

Αφού επεσήμανε ότι ο τρομοκρατία σήμερα θέτει σε μεγάλο κίνδυνο τους λαούς της γης, ο
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος κάλεσε στην ειρηνική διευθέτηση στη
Συρία.

Ως αποτέλεσμα των συνεχιζόμενων ταραχών στη Συρία, η χώρα περιήλθε σε αρκετά δεινή
οικονομική κατάσταση. Όπως τονίσθηκε κατά την εν λόγῳ συνάντηση η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας σε συνεργασία με τον Αυτοκρατορικό Ορθόδοξο Παλαιστινιακό Σύλλογο απέστειλε
επανειλημμένως ανθρωπιστική βοήθεια και συγκέντρωνε οικονομικούς πόρους για να στηρίξει την
εμπερίστατη Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας.

Το παρόν θέμα συζητήθηκε κατά την επίσημη επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας του
Πατριάρχου Αντιοχείας Ιωάννου. Στη Συρία επίσης κάνει εκτενή αναφορά το Μήνυμα της
Συνάξεως των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών, όπου όλες οι Εκκλησίες διατύπωσαν
ενιαία θέση επί του θέματος.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για τη συνάντηση και τη δυνατότητα που του παρέχεται να τον ενημερώσει
άμεσα για την κατάσταση στη χώρα και ειδικότερα δε των χριστιανών.

«Δεν είναι ένα τυχαίο φαινόμενο ο χριστιανισμός στη Συρία, είναι από τα θεμελιώδη στοιχεία της
συριακής κοινωνίας», ανέφερε ο Σύρος Πρέσβης και πρόσθεσε ότι οι χριστιανοί ανέρχονται στη
χώρα του σε 10% του συνολικού πληθυσμού, δηλαδή πάνω από ένα εκατομμύριο. Οι χριστιανοί
κατοικούν περίπου σε 2500 κωμοπόλεις και πόλεις και σύμφωνα με τον Πρέσβη είναι πατριώτες της



χώρας τους.

Ο επικεφαλής της διπλωματικής αντιπροσωπείας της Συρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία ανέφερε ότι
κατά την περίοδο της πολεμικής αντιπαραθέσεως στη χώρα του έχουν καταστραφεί ολικώς ή
μερικώς 98 χριστιανικοί Ναοί, ενώ η περιουσία τους εκλάπη, ακόμα καταστράφηκαν 1900
μουσουλμανικά τεμένη, 1600 σχολεία, 60% νοσοκομείων της Συρίας επίσης καταστράφηκαν είτε
ολικώς είτε μερικώς, ενώ εκλάπη όλος ο ιατρικός εξοπλισμός των.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος οι ως άνω αριθμοί επιβεβαιώνουν την
ανθρωπιστική καταστροφή στη Συρία.

Στο τέλος έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51631/
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